

Единая система учета леса позволит навести порядок в лесном хозяйстве

Новым законом создается современный информационный ресурс – «Цифровой лес».

На последнем пленарном заседании Совета Федерации сенаторы одобрили закон, позволяющий отслеживать древесину от заготовки до продажи или экспорта с помощью электронной системы. Как отметили парламентарии, участвовавшие в разработке законопроекта, это самый первый и стратегический документ из пакета законодательных инициатив по реформированию лесной отрасли.

Как рассказал сенатор от Карелии Игорь Зубарев, теперь древесину будут учитывать на этапах заготовки, транспортировки, складирования и отгрузки, переработки и продажи, включая экспорт. Все сделки, склады и пункты переработки леса необходимо будет зарегистрировать в государственном лесном реестре, а лесовозы – оснастить системами спутникового слежения. Документы об аренде лесных участков, сделках с древесиной, лесозаготовительной технике будут загружаться в единую государственную автоматизированную информационную систему учета древесины и сделок с ней. Если данные о видах и сортах древесины в документах не совпадут с этими данными, заготовку, перевозку или сделку ждет блокировка.

Кроме того, перевозить древесину можно будет только при наличии электронного сопроводительного документа. Не будет необходимости оформлять такой документ только в тех случаях, если лес заготовлен гражданами для собственных нужд или если до 10 кубометров древесины куплены на розничном рынке или в организации розничной торговли.

«Закон о создании единой системы учета леса позволит навести порядок в лесном хозяйстве. Его реализация обеспечит достоверный учет качественных и количественных характеристик лесных ресурсов, прослеживаемость древесины, контроль сделок с древесиной и снижение размера ущерба от незаконных рубок. Но чтобы он начал реально работать, необходимо принять 27 подзаконных актов. И мы в Совете Федерации и намерены это сделать в ближайшее время. В Карелии, лесной республике, ждут этих изменений в Лесной кодекс. Системные проблемы лесной отрасли с незаконными вырубками, лесными пожарами, снижением объемов лесовосстановления, низким уровнем переработки леса, кадровым голодом сегодня поможет решить только глобальная реформа», – считает Игорь Зубарев.